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OBECNÉ PŘIPOMÍNKY 
 
1. K materiálu obecně 

V případě úniků vždy rozlišovat, zda se jedná o únik do ovzduší, vody nebo odpadů. 

 

Odůvodnění: 

Ve zprávě se v řadě případů vůbec nerozlišuje, zda se jedná o uniky/přenosy znečišťujících látek v odpadech 

nebo přímo do ovzduší či vod. V případě přenosu v odpadech jsou látky ve většině případů chemicky trvale 

vázány a následně se s těmito odpady nakládá dle příslušné legislativy. Tyto úniky/přenosy v odpadech jsou 

tedy řádově méně zatěžující životní prostředí než v případě úniků do ovzduší. Zpráva bohužel často 

nerozlišuje typy úniků a podává tak částečně zkreslené informace, které mohou být interpretovány 

zavádějícím způsobem. 

 

Tato připomínka je zásadní. 

 

2. K materiálu obecně 

Ve zprávě by se obecně mimo trendu měla uvádět i absolutní emise/únik znečišťujících látek. 

 

Odůvodnění: 

Ve zprávě se v řadě případů vůbec neuvádí absolutní emise/únik/přenos znečišťujících látek a uvádí se pouze 

trend a absolutní procento změny. Toto doplnění je zejména zásadní v případě znečišťujících látek 

s marginálními celkovými absolutními emisemi (zejména těžké kovy atd.), kdy se podíl na celku může jevit 

jako významný, nicméně celková emise je z hlediska životního prostředí ČR marginální. Zpráva bohužel často 

neuvádí absolutní emisi znečištění a podává tak částečně zkreslené informace, které mohou být 

interpretovány zavádějícím způsobem. 

 

Tato připomínka je zásadní. 
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3. Ke kapitole 1.3 Expozice obyvatel a životního prostředí nebezpečným látkám, str. 38 

Požadujeme doplnit i absolutní emise znečišťujících látek (např. do Grafu 16), ne jenom procenta podílu 

jednotlivých sektorů. 

 

Odůvodnění: 

Na základě dat zveřejněných v rámci IRZ požadujeme doplnění absolutní emise znečišťujících látek tak, aby 

data nebyla interpretována zavádějícím způsobem. Ideálně doplnit do Grafu 16 Zdroje emisí vybraných 

těžkých kovů a POPs v ČR [%], 2022 i absolutní emisi jednotlivých polutantů. 

 

Tato připomínka je zásadní. 

 

4. Ke kapitole 1.3 Expozice obyvatel a životního prostředí nebezpečným látkám, str. 38 

Požadujeme text upravit následovně: 

„Nejvýznamnějšími zdroji emisí dioxinů a furanů je odpadové hospodářství (41,7 % emisí), kde se jedná pouze 

o přenosy v odpadech a metalurgický průmysl (28,7 %), u PCB se jedná o veřejnou energetiku a výrobu tepla 

(53,3 %), kde dochází opět pouze k přenosům v odpadech.“ 

 

Odůvodnění: 

Na základě dat zveřejněných v rámci IRZ požadujeme doplnění a rozlišení typu úniku/přenosu tak, aby data 

nebyla interpretována zavádějícím způsobem. 

 

Tato připomínka je zásadní. 

 


